

## LECȚIA 29

1. Au crezut copiii lui Israel că Dumnezeu i-a vorbit lui Moise?

-Da.

2. Dacă noi nu credem Cuvintele lui Dumnezeu, cum Îl numim noi de fapt pe Dumnezeu?

- Un mincinos.

3. Va salva oare Dumnezeu pe cei care nu cred Cuvintele lui Dumnezeu?

-Nu.

4. Ce a spus Faraon când Moise i-a zis că Domnul a poruncit să-i lase pe copiii lui Israel să plece?

-Faraon i-a zis "Eu nu cunosc pe Domnul și nu voi lăsa pe Israel să plece."

5. Știa oare Dumnezeu că Faraon nu-i va lăsa pe copiii lui Israel să plece din Egipt?

-Da.

-Dumnezeu știe totul, chiar înainte să se întâmple.

6. De ce a hotărât Dumnezeu să-și arate marea Lui putere lui Faraon și Egiptenilor?

-Ca ei să cunoască astfel, că numai El este adevăratul Dumnezeu.

7. Cum și-a arătat Dumnezeu egiptenilor și israeliților puterea Lui cea mare?

-Dumnezeu a trimis urgii cumplite asupra lui Faraon și asupra egiptenilor.

8. Care erau aceste urgii?

-Dumnezeu a transformat râul în sânge.

-Dumnezeu a trimis broaște, ca să-i lovească pe egipteni.

-Dumnezeu a trimis păduchii, ca să-i înțepe pe egipteni.

-Dumnezeu a trimis muștele câinești, ca să-i ciupească pe egipteni.

-Dumnezeu a trimis ciuma vitelor, ca să omoare turmele egiptenilor.

-Dumnezeu a trimis vărsatul negru, ca să aducă multă durere egiptenilor.

-Dumnezeu a trimis piatra și focul, ca să distrugă recoltele egiptenilor.

-Dumnezeu a trimis lăcustele, ca să mănânce recoltele egiptenilor.

-Dumnezeu a trimis întunericul beznă, ca egiptenii să nu poată să vadă.

9. Ce a spus Faraon de fiecare dată când Dumnezeu a trimis o urgie?

-Faraon a spus lui Moise că-i va lăsa pe copiii lui Israel să plece.

10. Ce a făcut Faraon de fiecare dată când Dumnezeu îndepărta urgia?

-Faraon refuza să-i lase pe copiii lui Israel să plece.

11. De ce aceste plăgi nu pătrundeau în ținutul copiilor lui Israel?

-Pentru că Dumnezeu a promis lui Avraam, Iasaac și Iacov, că El îi va binecuvânta și îi va face un neam mare.

-Pentru că Dumnezeu le arăta lui Faraon, egiptenilor și israeliților, că numai El este Dumnezeu și nu este altul.

12. Ce se va întâmpla cu aceia care se luptă împotriva lui Dumnezeu?

-Dumnezeu îi va distruge.

-I-a lăsat Faraon pe copii lui Israel să plece, pentru că Dumnezeu a trimis cele nouă urgii cumplite asupra lui Faraon și asupra egiptenilor?

-Nu.

-Știa Dumnezeu că Faraon o să refuze să-i lase pe copiii lui Israel să plece?

-Da.

-Dumnezeu a știut todeauna că Faraon va refuza să-i lase pe copiii lui Israel să plece.

-Dumnezeu știa că Faraon va refuza să-i lase pe copiii lui Israel să plece chiar dinainte să fi chemat pe Moise să-i conducă pe israeliți.

-Dumnezeu știe totul înainte să se întâmple.

-Poate Faraon să lupte împotriva lui Dumnezeu și să câștige?

-Nu.

-Poate cineva să lupte împotriva lui Dumnezeu și să câștige?

-Nu.

-Nu contează ce spun oamenii, ei nu pot să oprească lucrarea lui Dumnezeu.

-Nu contează ce fac oamenii, ei nu pot să oprească lucrarea lui Dumnezeu.

-Dacă Dumnezeu hotărăște să facă ceva, El întodeauna va duce la bun sfârșit ceea ce a început.

-Dumnezeu avea să mai trimită o singură urgie și apoi Faraon îi va lăsa pe copiii lui Israel să plece.

Haideți să citim Exodul 11:1

1-Domnul a zis lui Moise: „Voi mai aduce o urgie asupra lui Faraon și asupra Egiptului. După aceea, vă va lăsa să plecați de aici. Când vă va lăsa să plecați de tot, chiar vă va izgoni de aici.

-Care a fost ultima urgie pe care avea să o trimită Dumnezeu?

Haideți să citim Exodul 11:4-7

4-Moise a zis: “Așa vorbește Domnul: “Pe la miezul nopții, voi trece prin Egipt;

5-și toți întâii născuți din țara Egiptului vor muri, de la întâiul născut al lui Faraon, care șade pe scaunul lui de domnie, până la întâiul născut al roabei care stă la râșniță, și până la întâii-născuți ai dobitoacelor.

6-În toată țara Egiptului vor fi țipete mari, așa cum n-au fost și nu vor mai fi.

7-Dar dintre toți copiii lui Israel, de la oameni până la dobitoace, nici măcar un câine nu va chelălăi cu limba lui, ca să știți ce deosebire face Dumnezeu între Egipteni și Israel.

-Ultima urgie avea să fie moartea tuturor întâilor născuți ai egiptenilor de la oameni până la animale.

-Pentru că ultima urgie era cea mai cumplită, Dumnezeu le-a spus copiilor lui Israel să se pregătească pentru această urgie.

-Ce le-a poruncit Dumnezeu israeliților să facă, pentru că ultima urgie era cea mai cumplită și întâii lor născuți să nu moară?

Haideți să citim Exodul 12:1 și 3-5

1-Domnul a zis lui Moise și lui Aaron în țara Egiptului:

3-Vorbiți întregii adunări a lui Israel, și spuneți : “În ziua a zecea a acestei luni, fiecare om să ia un miel de fiecare familie, un miel de fiecare casă.

4-Dacă sunt prea puțini în casă pentru un miel, să-l ia cu vecinul lui cel mai de aproape, după numărul sufletelor; să faceți socoteala cât poate să mănânce fiecare din mielul acesta.

5-Să fie un miel fără cusur, de parte bărbătească, de un an; veți putea să luați un miel sau un ied.

-Ce a poruncit Dumnezeu fiecărui bărbat sau fiecărei familii să facă, pentru ca întâii lor născuți să nu moară?

-Să aleagă un miel sau un ied de un an.

-Ce fel de miel sau ied le-a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să aleagă, pentru ca întâii lor născuți să nu moară?

-Unul fără cusur.

-De ce a poruncit Dumnezeu să ia un ied sau un miel fără cusur?

-Pentru că Dumnezeu este desăvârșit.

-Pentru că tot ce spune Dumnezeu este desăvârșit.

-Pentru că tot ce face Dumnezeu este desăvârșit.

-Dumnezeu va accepta numai un miel sau un ied, de un an, fără cusur.

-Dumnezeu n-ar accepta niciodată ca jertfă un animal bolnav.

-Dumnezeu n-ar accepta niciodată ca jertfă un animal rănit.

-Vă mai amintiți de berbecele cu coarnele încurcate într-un tufiș, care a fost jertfit în locul lui Isaac?

-De ce a fost berbecele prins de coarnele lui?

-Pentru că Dumnezeu este desăvârșit.

-Pentru că Dumnezeu acceptă numai jertfele desăvârșite.

-Dacă israeliții erau salvați de la moarte, ce trebuia să facă ei cu grijă?

-Să asculte poruncile lui Dumnezeu.

-Să aleagă numai un miel sau un ied de un an, fără cusur.

-Ce altceva le-a mai poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă?

Haideți să citim Exodul 12:6

6-Să-l păstrați până în ziua a patrusprezecea a lunii acesteia; și toată adunarea lui Israel să-l junghie seara.

-Cât timp, le-a poruncit Dumnezeu israeliților să păstreze mielul?

-Până în ziua a patrusprezecea a lunii.

-Ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă mielului, în cea de-a paisprezecea zi a lunii?

-Dumnezeu a poruncit ca mielul să fie junghiat.

-Dumnezeu a poruncit ca mielul să moară.

-De ce a poruncit Dumnezeu ca mielul să moară?

-Prin acesta, Dumnezeu a vrut să-i învețe pe copiii lui Israel, că pedeapsa pentru păcat este moartea.

-Înainte ca Adam și Eva să păcătuiască, nu exista moarte în lume.

-Pentru că Adam și Eva au păcătuțit, moartea a intrat în lume.

-Pentru că Adam și Eva au păcătuțit , moartea vine peste toți oamenii.

-Ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă cu sângele mielului?

-Să strângă sângele mielului într-un vas.

-Pentru ca israeliții să fie salvați de la moarte, trebuia ca ei să asculte cu multă grijă porunca lui Dumnezeu.

-Și să junghie un miel sau un ied, de parte bărbătească, iar sângele trebuia să i-l strângă într-un vas.

-Ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă cu sângele mielului?

Haideți să citim Exodul 12:7

7-Să ia din sângele lui, și să ungă amândoi stâlpii ușii și pragul de sus al caselor unde îl vor mânca.

-Dumnezeu a poruncit copiilor lui Israel să ungă cu sânge, pragul de sus și cei doi stâlpi ai ușii casei în care vor mânca carnea mielului, în noaptea aceea.

-Oare sângele mielului îi salva pe israeliți de pedeapsa lui Dumnezeu?

-Pentru ca israeliții să fie salvați de la moarte, ei trebuia să asculte cu grijă porunca lui Dumnezeu.

-Și să stropească cu sânge pe tocul ușii, sus și pe ambele părți laterale în casa în care vor mânca carnea mielului, în noaptea aceea.

-Ce altceva le-a mai poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel?

Haideți să citim Exodul 12:22b

22- Domnul a zis: Nimeni din voi să nu iasă din casă până dimineața.

-Dumnezeu a poruncit copiilor lui Israel să stea în casă, cu sângele pe tocul ușii, până dimineața.

-Copiii lui Israel trebuia să stea în casă cu sângele pe tocul ușii, afară.

-De ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să stea în casă cu sângele pe tocul ușii, afară?

-Sângele de afară trebuia să îi acopere pe copiii lui Israel dinăuntru.

-Sângele mielului de afară, acoperea pe copiii lui Israel dinăuntru.

-Ca israeliții să fie salvați de la moarte, ei trebuia să asculte cu grijă porunca lui Dumnezeu.

-Și să stea în casă, cu sângele pe tocul ușii, până dimineața.

-Ce altceva a mai poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel ?

Haideți să citim Exodul 12:46b

46-Domnul a zis: "Să nu zdrobiți nici un os."

-Dumnezeu a poruncit copiilor lui Israel să nu zdrobească nici un os al mielului.

-Ca israeliții să fie salvați de la moarte, ei trebuia să asculte cu grijă porunca lui Dumnezeu.

-Și să nu zdrobească nici un os al mielului sau al iedului.

-Dumnezeu a spus copiilor lui Israel să facă totul exact cum le-a poruncit Dumnezeu.

-Dacă israeliții nu ar fi făcut totul exact cum le-a poruncit Dumnezeu, ce s-ar fi întâmplat ?

-Urgia ar fi venit și peste ei, iar întâii lor născuți ar fi murit și ei.

-Dumnezeu îi salva pe întâii născuți ai copiilor lui Israel, numai dacă ei făceau totul exact cum a poruncit Dumnezeu.

-Dumnezeu îi salva pe întâii născuți ai copiilor lui Israel, numai dacă ei urmau calea lui Dumnezeu.

-A lăsat oare Dumnezeu ca noi să ne salvăm fiecare în felul nostru ?

-Nu.

-Care este singura cale prin care putem fi salvați?

-Calea lui Dumnezeu.

-Ce s-a întâmplat când Adam și Eva și-au urmat calea lor și și-au făcut singuri haine din frunze ?

-Dumnezeu le-a lepădat hainele lor.

-Ce s-a întâmplat când Cain și-a urmat propria lui cale și a refuzat să aducă o jertfă după cum spusese Dumnezeu?

-Dumnezeu i-a respins jertfa lui Cain.

-Calea lui Dumnezeu este singura cale prin care putem fi salvați.

-Dacă noi nu mergem pe calea lui Dumnezeu, Dumnezeu ne va respinge.

-Ce a promis Dumnezeu copiilor lui Israel, dacă Îl vor asculta?

Haideți să citim Exodul 12: 12-14

12-În noaptea aceea, Eu voi trece prin țara Egiptului, și voi lovi pe toți întâii-născuți din țara Egiptului, de la oameni până la dobitoace; și voi face judecată împotriva tuturor zeilor Egiptului: Eu, Domnul.

13- Sângele vă va sluji ca semn pe casele unde veți fi. Eu voi vedea sângele, și voi trece pe lângă voi, așa că nu vă va nimici nici o urgie, atunci când voi lovi țara Egiptului.

14-Și pomenirea acestei zile s-o păstrați, și s-o prăznuiți printr-o sărbătoare în cinstea Domnului; s-o prăznuiți ca o lege veșnică pentru urmașii voștri.

-Ce a promis Dumnezeu să facă, dacă israeliții ascultau de Dumnezeu ?

-Dumnezeu a promis că urgia nu va veni la ei și întâii lor născuți nu vor muri.

-Au ascultat oare copiii lui Israel de Dumnezeu?

Haideți să citim Exodul 12:28

28-Și copiii lui Israel au plecat, și au făcut cum poruncise Domnul lui Moise și lui Aaron; așa au făcut.

-Copiii lui Israel au făcut exact cum le-a poruncit Dumnezeu să facă.

-Dacă un israelit ar fi ales să aducă un miel bolnav ca jertfă, l-ar fi mai salvat Dumnezeu?

-Nu.

-Dacă un israelit ar fi ales să lege lângă ușă un miel și nu l-ar fi jerfit, l-ar mai fi salvat oare Dumnezeu?

-Nu.

-Mielul trebuia să moară.

-Sângele mielului trebuia să fie vărsat.

-Dumnezeu nu voia ca israeliții să uite că pedeapsa lui Dumnezeu pentru păcat este moartea.

-Ce s-a întâmplat în noaptea aceea, mai târziu?

Haideți să citim Exodul 12:29-30

29-La miezul nopții, Domnul a lovit pe toți întâii născuți din țara Egiptului, de la întâiul născut al lui Faraon, care șade pe scaunul lui de domnie,



până la întâiul născut al celui închis în temniță, și până la toți întâii-născuți ai dobitoacelor.

30-Faraon s-a sculat noaptea, el și toți slujitorii lui, și toți egiptenii; și au fost mari țipete în Egipt, căci nu era casă unde să nu fie un mort.

-Întâiul născut al lui Faraon și întâii-născuți ai egiptenilor au murit.

-Întâii-născuți ai vitelor lui Faraon și întâii-născuți ai vitelor egiptenilor au murit.

-A omorât Dumnezeu pe toții întâii-născuți ai egiptenilor, după cum spusese El?

-Da.

-Pedeapsa lui Dumnezeu pentru păcat este moartea.

-Dumnezeu pedepsește păcatul în întregime.

-Dumnezeu va pedepsi păcatul în întregime cu moartea.

-Când Dumnezeu pedepsește păcatul, nimeni nu poate să scape.

-A murit vreunul dintre întâii-născuți ai copiilor lui Israel?

-Nu.

-De ce nu a murit niciunul dintre întâii născuți ai copiilor lui Israel ?

-Pentru că israeliții au ascultat de Dumnezeu și au mânjit cu sânge marginile ușilor caselor lor.

-Așa după cum berbecule fără cusur l-a înlocuit pe Isaac, tot așa mieii fără cusur au murit ca înlocuitori ai întâilor născuți ai copiilor lui Israel.

-Și-a ținut oare Dumnezeu promisiunea de a trece pe lângă casele copiilor lui Israel, pentru că israeliții au ascultat de Dumnezeu?

-Da.

-Dumnezeu și-a adus aminte de promisiunea Lui de a-i conduce pe copiii lui Israel afară din Egipt și afară din robie.

-Dumnezeu și-a adus aminte de promisiunea Lui de a trimite un Mântuitor, prin Avraam și urmașii lui Israel.

-Israelii erau urmași ai lui Adam și ai Evei, la fel ca egiptenii.

-Israelii erau născuți în păcat, la fel ca egiptenii.

-Israelii au păcătuit și meritau moartea, la fel ca egiptenii.

-A fost numai harul lui Dumnezeu, care i-a salvat pe israeliți.

-Este numai harul lui Dumnezeu, care salvează pe cineva.

-Ce a făcut Faraon, după ce a murit întâiul lui născut și toți întâii-născuți ai egiptenilor ?

Haideți să citim Exodul 12:31-36

31-În aceeași noapte Faraon a chemat pe Moise și pe Aaron, și le-a zis: „Sculați-vă, ieșiți din mijlocul poporului meu, voi și copiii lui Israel. Duceți-vă și slujiți Domnului, cum ați zis.

32-Luați-vă și oile și boii, cum ați zis, duceți-vă și binecuvântați-mă.”

33-Egiptenii zoreau poporul, și se grăbeau să-i scoată din țară, căci ziceau: “Altfel, toți vom pieri.”

34-Poporul și-a luat plămădeala (coca), înainte de a se dospi. Și-au învelit postăvile cu plămădeala în haine, și le-au pus pe umeri.

35-Copiii lui Israel au făcut ce spusese Moise, și au cerut Egiptenilor vase de argint, vase de aur și haine.

36-Domnul a făcut ca poporul să capete trecere înaintea Egiptenilor, care le-au împlinit cererea. Și astfel au jefuit pe egipteni.

-În noaptea aceea, Faraon l-a chemat pe Moise și i-a lăsat pe copiii lui Israel să plece.

-Faraon a crezut că poate să lupte împotriva lui Dumnezeu.

-Faraon a crezut că poate să lupte împotriva lui Dumnezeu și să-L înfrângă pe Dumnezeu.

-Și Satana a crezut că poate să lupte împotriva lui Dumnezeu și să-L înfrângă pe Dumnezeu.

-Nimeni nu poate să-L înfrângă pe Dumnezeu.

-Nimeni nu poate opri lucrarea lui Dumnezeu.

-Dumnezeu îi salvează pe aceia care merg pe calea lui Dumnezeu.

-Dumnezeu îi va nimici pe aceia care își aleg propria lor cale.

Haideți să citim Exodul 12:51

51-Și chiar în ziua aceea, Domnul a scos din țara Egiptului pe copiii lui Israel, după oștile lor.

-Dumnezeu și-a ținut promisiunea și i-a călăuzit pe copiii lui Israel afară din Egipt.

-Poate Faraon să lupte împotriva lui Dumnezeu și să câștige?  
-Nu.

-Poate oare cineva să lupte împotriva lui Dumnezeu și să câștige?  
-Nu.